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Correction Sujet BTS EEC — Session 2010

EXERCICE 1 (7 points)

1.1 400 et 800 nm 0,5
400 800 nm
1.2 » 0,5
uv visible IR
2.1 ®=kxP=2250Im 1
252 | =/ (2m) =358,1 cd = 360 cd 1
I 0,5
= — = = 1
23 h.w(E] 1.89m=19m
I faut exprimer cosa et LM:
h
COS 6= ——
: (h2 + a2}
2.4 - LM2 = h2 + d2 1
On injecte ces 2 expressions dans la loi de Bouguer et on trouve la
formule recherchée.
25 E =69 Ix 1
On utilise la loi de Bouguer
I 0,5
3 h' = [—) =2,0m 1
E
EXERCICE 2 (7 points)
Partie A
1) §=2.L.£=22x15x8,0 =240 m? 0,5
2) Vp=S.P.T=240x1,0x0,50 =120 m’ 0,5
E=C.Vp=420€ 0,5
3) V =0,057x (Vp+Vg)/2=57m’ 0,75
Partie B
1) C’est un régime permanent. 0,25
0,75

q,=Sv=2510%x2=0,50Ls"




0,75

2) At=V/gqy=20/050=40s
Zc-2Za =Hetva=0etps=pc=Po
3) — P=qy. [p/2(vc® - 0) + p.g.H] = 5.10™ x [500 x 2% + 1000 x 10 x 6,0] 2
P=31W
Ay ([ ) G S b)) 1
donc pg=10°+ 1000 x 10 x7,0=1,7 x 10° Pa
EXERCICE 3 (6 points)
1) C’est l'effet de serre. 0,5
2) M =6 M(C) + 10 M(H) + 5 M(O) = 72 + 10 + 80 = 162 g.mol 0,5
3) CeH1gO5 +6 O, —» 6 CO,; +5 H,0 0,75
4)a) |n=m/M=1620/162 =10 mol 0,75
4)b) |D'aprés I'equation : n’ =6 n =60 mol 0,5
4)c) [V=n.Vy=1920L 0,75
5)a) |KOH — K"+ OH" 0,75
5)b) |[OH]=Ks/[Hs0'1=Ke/ 107" =10"%/10"" =10 mol.L™" 1
La potasse contenue dans les cendres de bois sera dissoute par |'eau du sol et
5)c) |les ions hydroxyde OH™ pourront réagir avec les ions hydrogéne H' responsable 0,5
de 'acidité. Le pH du sol pourra alors augmenter.




